

T06

2013年4月26日
星期五
编辑:张永斌
组版:马梅玉

馆馆有好戏 活动更精彩

五一期间,市民可以不走出日照市区,在博物馆、“网上档案馆”——日照百科网享受精彩活动。各级工会也将组织开展表彰先模、走访慰问、文艺演唱、体育比赛、书画展览、参观学习、劳动竞赛等庆祝活动。

▶4月24日,由日照市总工会主办的庆“五一”全市职工羽毛球比赛开拍。共有38个队伍参赛,将持续到26日。

本报记者 刘涛 摄



两场精品国外剧目 将精彩亮相

本报记者 张永斌 通讯员 于兴兴

第十届中国艺术节山东省筹委会外演部日前来日照调研十艺节涉外演出场馆——日照会展中心。调研组现场察看了日照会展中心的场馆环境、舞台条件、内外部设施等,并就日照市涉外演出场馆、十艺节外演剧目等事宜进行了座谈。

日照市从十艺节省筹委会引进的精品外演剧目中精选了两台剧目,奉献给日照广大市民,于9-10月份,在日照会展中心上演。一台是加拿大爵士乐大师尼克·瑞约四重奏——“穿越时空”。尼克·瑞约是加拿大顶级音乐家,也是在国际上享有盛誉的爵士乐大师。届时,将演奏多首观众耳熟能详的世界经典曲目。

另一台是印度达克莎·谢斯歌舞团演出。本台歌舞巧妙融合了印度传统舞蹈元素和现代舞蹈技巧。该团出访过30多个国家和地区,参加过25个国际艺术节,获奖无数,2010年曾受邀参加上海世博会演出,深受各国观众喜爱。

日照市档案馆启动 馆藏老报纸数字化工程

本报记者 张永斌

记者从日照市档案馆获悉,该馆启动馆藏老报纸数字化工程。

您知道30年前的日照有什么新闻吗?您想回顾一段30年前日照人的生活吗?——现在,您只要登录日照市档案馆主办的日照百科网站(rzbaikc.cn)，“日照老报纸”专栏,30年前的日照老报纸就呈现眼前。

近年来,随着人们生活水平的提高,人们对文化的需求也越来越丰富,为满足广大市民对日照历史文化的需求,自今年3月起,日照市档案馆启动了馆藏老报纸数字化工程,将馆藏《日照县报》等一批日照早期出版发行的报纸进行了整理,按日期开展数字化加工扫描,通过日照百科网站,分批向社会公布。

一张老报纸,就是一段凝固的时空记忆。据了解,日照市早期发行的报纸有《日照红旗》、《日照县报》、《日照报》等,是日照早期发行的主流报纸。目前首批上传的有1980年7月创刊的《日照县报》,共2000余新闻条目。

4月27日至5月8日 日照市博物馆有油画作品展

本报记者 张永斌

记者从日照市博物馆获悉,4月27日至5月8日,将在该馆举办《自说,自画——滕月明油画作品展》,市民和游客可免费观展。活动由日照市书画联谊会、日照市美术家协会、日照市油画学会、莒县政协书画联谊会主办。

滕月明,祖籍江苏丰县,1968年生于莒县,现供职于莒县文化馆,山东省美术家协会会员,山东省油画家协会会员。其自幼酷爱艺术,上世纪80年代师从王京华先生,1990年考入山东艺术学院,专习油画。

其作品曾入选中国第二届人体速写大赛,油画作品《少女肖像》由中国中央电视台书画院收藏,油画作品《暮》在山东省舞台美术家第二届风景画展中获三等奖。近年来,先后创作了以《家园》系列为代表的农村题材作品,具有浓郁的抒情气质,其中《家园系列——秋》在山东省美术新人新作展中获一等奖,《家园系列——冬》在山东省油画风景画展中获二等奖。出版有《滕月明油画作品集》,并先后两次举办个人油画作品展。

24日,滕月明告诉记者:“我喜欢画画。画画是一件好玩儿的事,没有必须要负担的责任,没有一定要承受的担当,更不沾染所谓的重大主题,它应该就像夏日午后的一场午睡,田间溪边的一次漫步,随性而为,自然从容。当手中画的,正是眼里看过的,心里想着的,这种充分表达、畅通宣泄的过程,让人心花怒放,充满快意。”

据了解,2012年,日照市博物馆共接待市民23万人次。日照市博物馆工作人员告诉记者,前去参观的人群中,青少年占大多数。日照多所学校曾组织学生集体前去参观。此外,到了夏季的时候,经常有外地旅游团前去参观。

各级工会组织开展 “五一”庆祝活动

本报记者 张永斌

“五一”国际劳动节来临之际,日照市总工会下发通知,要求各级工会组织认真开展好各项节日庆祝活动。

通知指出,各级工会要充分利用庆祝“五一”的有利时机,大力营造劳动光荣、工人伟大的社会氛围。要在组织开展好表彰先模、走访慰问、文艺演唱、体育比赛、书画展览、参观学习、劳动竞赛等庆祝活动的基础上,积极创新设计一些社会影响大、实际效果好、示范作用明显的活动载体,突出群众性、实效性,充分展示工人阶级和工会组织在构建社会主义和谐社会中的重要作用和时代风采。

通知要求,各级工会要以劳模评选活动为切入点,把“五一”庆祝活动的重点放在组织和动员广大职工开展以“当好蓝色经济建设主力军、凝心聚力建功‘十二五’”为主题的劳动竞赛活动上来,通过开展技术攻关、发明创造、降本增效、增收节支和提合理化建议等活动,为加快日照市“十二五”规划目标的实现作出积极贡献。

三天三夜

五一小长假特刊